

# 男子被判杀妻 妻姐10年帮他洗冤

49岁的冯连文日前拿到了法院的32万余元赔偿金,这是他错误限制人身自由3226天的赔偿。他一度被认定为杀妻凶手,而帮他讨回公道的,却是他妻子当警察的姐姐宋淑杰。

宋淑杰的妹妹死后,冯连文被确认为凶手,而宋淑杰认为此案疑点重重。冯连文虽被判入狱,但出于职业的操守,她决定还原事情真相。经过10余载奔波,她写了1万多封信,100多万字材料,当负债累累的宋淑杰拿到冯连文最终无罪的判决书时,她泪如泉涌……为了一个真相的还原,这位现年53岁的女民警付出了巨大代价。而回顾这段艰辛的历程,宋淑杰淡然地说:“如果不坚持,作为一名警察我的良心会永远受到煎熬……”

## 妹妹猝死夫被判重刑

1997年11月的一天早上,在吉林省公安厅工作的宋淑杰突然接到电话:“你妹妹死了!”她火速赶往吉林省长岭县,当她得知妹夫冯连文和儿子已被带到长岭县公安局太平川分局时,她立即赶去。在公安局的院子里,她一眼就看到了10岁的外甥。孩子一见到亲人,扑上来抱着她的脖子大哭:“妈妈死了,爸爸被抓起

来!姨,我害怕……”

民警告诉宋淑杰,11月12日晚接到冯连文单位领导的报案,说冯连文的媳妇宋淑梅死在家里。当时冯连文和儿子说是在家里的仓库发现了遗体。经警方初步侦查,怀疑是冯连文用塑料绳勒死了妻子。当时,伤心的宋淑杰并未多想。冯连文单位的领导提醒她:“你妹夫不是你妹夫杀的,他平时连夜路都不敢走,他没这个能力。”

这句话猛地提醒了宋淑杰。冯连文虽智力有些许障碍,可他能干活,对妻子也很好,而且善良老实,特别胆小,更不知如何说谎话。同时宋淑杰也深深知道,自己的妹妹面对生活的重压,平素厌世,并曾服药自杀,后经抢救脱险。当时,宋淑杰虽然无法了解更多案情,但直觉告诉她,妹妹自杀的可能性更大。

宋淑杰决定要查清事实真相,于是她四处奔走调查。不久,由于耽误了工作,原本是公安厅宣传处干部的她被下派到长春市的一家基层派出所从事档案整理工作。

经过无数个不眠之夜,宋淑杰终于熬到了冯连文开庭那一天。庭审中,出于职业的敏感,宋淑杰觉得疑点重重,特别是死因鉴定中“被他人勒

颈造成机械性窒息死亡”的结论经不起推敲。

1999年5月,松原市中级人民法院一审判决。法官认为冯连文口供中有关帮助妻子自杀、用绳子将宋淑梅勒死的供述,能得到现场勘查、尸检鉴定的佐证,认定冯连文已构成故意杀人罪,虽经鉴定冯连文属限定责任能力人员,但有服刑能力,故判处其无期徒刑。

## 10载奔波冤案得雪

宋淑杰说:“冯连文作为限定责任能力的人,公安机关录取的口供不能做定案的依据,而法院竟据此做出了判决。冯连文庭审中一再称‘媳妇不是我杀的’,他根本就不会说谎,他没有能力保护自己,如果不帮他,他就要一辈子背上杀妻的‘黑锅’。”

宋淑杰帮冯连文请了律师,上诉到吉林省高级人民法院。1999年8月,吉林省高级人民法院裁定撤销一审判决,发回重审。1999年10月,松原市中级人民法院再次以故意杀人罪判处冯连文有期徒刑10年。冯连文再次上诉。1999年12月,吉林省高级人民法院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。宋淑杰继续申诉,2000年5月,吉林省高级人民法院下达了《驳回申诉通知》,法

律程序走到了尽头。

宋淑杰放下工作,开始不断地写申诉信。宋淑杰说:“开始爱人支持我,可是当司法程序走到尽头时,他很失望,不赞同我再做下去。2001年,我们离了婚。就这样我的家也没了……”说到这里,宋淑杰黯然神伤。

因为忙着申述而顾不上上班,单位停发了宋淑杰的工资。妹妹死后,年幼的外甥也被宋淑杰带到长春抚养,再加上女儿生活和学习的费用,生活的重担压得宋淑杰喘不过气来。为了维持生计,宋淑杰卖过杂志、做过保姆、看过话吧,遭到的众多白眼,她只能将此深埋在滴血的心中……

2005年12月,宋淑杰再次向吉林省公安厅领导申请,对妹妹的死因鉴定结论重新复查,最终吉林省公安厅同意组织专家组复查。

2006年9月,应吉林省公安厅要求,公安部组成专家组进行复查。专家组经大量工作,形成复查意见:宋淑梅生前颈部受绳索压迫致机械性窒息,呼吸衰竭死亡。她颈部痕迹并非勒颈所能形成,属缢颈所致。宋淑梅系因自缢致机械性窒息死亡。

2007年1月,吉林省公安厅建议省政法委协调法院、检

察院对此案复核审理。同年3月,吉林省高级人民法院决定再审。2007年10月,吉林省高级人民法院做出再审判决:冯连文无罪。

近日,记者随同冯连文来到长岭县太平川镇,在他曾经居住过的老宅前,长满荒草,冯连文睹物思人,百感交集,泣不成声。

日前,吉林省高级人民法院做出赔偿决定书,支付冯连文被错误限制人身自由3226天的赔偿金32万余元。

捧着这份凝聚了无尽辛酸的赔偿决定书,宋淑杰泣不成声……她郑重地写下了这样一段话:“向所有为了查明事情真相而殚精竭虑的人献上我感恩的心;向所有帮助过我的人奉上我感激的情。你们所恪守的职业精神以及对弱者同情的操守,让我有生难忘。”

记者问宋淑杰,是什么让她在一再绝望的情况下选择坚持?如今已调回吉林省公安厅档案室工作的宋淑杰说:“归根结底是一个信念,是作为一个警察的职业道德。一个警察连所知道的事实都不能去说明、伸张的话,就更不会有人为他去讨个清白了。是警察的理想信念在支撑着我坚持到最后……”

新华社记者 周立权 王昊飞

## 杰作

### 高粱秆搭出“天安门”



新人在“天安门”前留影

农家院前,8米高“天安门”灯楼光彩夺目。国徽、宫灯和红旗,甚至毛主席照片和城墙标语等一应俱全。这是辽宁省辽中县44岁农民黄湖自筹资金,在朋友和家人的帮助下,耗时3个多月用高粱秆精心制作完成的。

8月27日,辽中县冷子堡镇说理村的民宅前,高达8米的红色灯楼十分显眼。记者走近发现,这座灯楼“城墙”长18米,用红、黄两色灯箱布围成,里面用脚手架做支撑,上面的“天安门”城楼都是用高粱秆装饰而成。国徽、宫灯和红旗,甚至毛主席照片和城墙标语等一应俱全,与天安门巍峨庄严的气势颇有几分神似。

黄湖说,搭建这座灯楼的初衷很单纯,“就是想用自己的方式,喜迎国庆60周年。”

今年3月,建一座“天安门”灯楼的创意确定后,黄湖赶到信用社申请了5万元贷款,随后筹备材料,从5月中旬开始,埋头投入到灯楼的制作中。8月25日,历经3个多月的努力后,巨大的灯楼主体成型。

64岁的何大娘笑着说:“活这么大岁数了,就在电视里见过天安门,这回能在家门口见到这么像的,说啥也知足了!”黄湖21岁的侄女黄颖特意带着未婚夫赶来,闹着要在灯楼下拍张婚纱照。 据《华晨晨报》

## 悲惨

### 6人田间遭雷击死亡

8月29日下午5时左右,安徽省太湖县徐桥镇桥东村境内因遭受超强对流天气影响,发生一起重大雷击伤亡事故,欧阳永林等7名正在田间喷洒农药的村民因在木屋内躲避雷雨却不幸被雷击中,6名村民被击身亡,截至记者发稿时,因雷击受重伤,一村民仍在该县人民医院抢救中。

当天下午,徐桥镇桥东村黑松林屋场的7名村民欧阳永林、欧阳喻华、欧阳的学、欧阳松林、欧阳根旺、欧阳来学和欧阳松喜均在稻田里喷洒农药。大概5点左右,天气骤变,天空黑云阵阵,乌云滚滚而来,顿时突刮大风,下起急雨,同时雷电不断。7名村民来不及回家,匆忙来到田畈中仅有的一个小木屋就近躲避风雨。不料,却不幸被强雷击中。

据村民欧阳祖送介绍:这个小木屋是他在去年为看鱼塘而搭建的。木屋靠近一口池塘边,地势低洼,周围没有建筑物。由于当天大风大雨,他担心木屋被风吹倒。大约傍晚7点10分大雨过后,他就急忙来到塘边看看木屋的情况,却发现了这悲惨的一幕。

随后,当地村民报了警,7人分别被送至徐桥镇中心卫生院和太湖县人民医院予以抢救。但由于遭雷击过重,欧阳永林等人送到医院后死亡,只有欧阳松喜经抢救后,目前生命体征平稳。8月30日中午,67岁的欧阳松喜被转运至安庆市立医院接受进一步治疗。 据《江淮晨报》

## 缺德 小广告贴上树叶绵延百米

“见过小广告贴在杆子上,还没见过贴在叶子上。”昨天,家住北京大通苑的冯女士致电报社称,在立汤路边许多小广告贴在了树叶上,撕掉它们很容易就连带着撕掉了树叶。

昨天上午,记者在立汤路东侧大通苑路段看到,路边的柳树叶子上每隔三五米就贴着一两张出租房屋的小广告。风吹来时,一张张白色小广告随着柳枝一起飘荡,颇为扎眼。而其它灌木丛、爬山虎等路旁植物的叶子上也贴着同样的租房小广告,绵延上百米。路边的垃圾桶、电线杆等更是没有幸免,白色小广告几乎盖住了原来的颜色。

记者尝试撕掉树叶上的小广告,发现广告是用白纸

背面的双面胶条粘在树叶上,不容易撕下。稍微用些力,树叶就会连带着一起撕下来。

冯女士说,附近贴小广告的特别多,主要集中在公交站牌、垃圾桶、电线杆、天桥柱等地方,沿路的墙上也经常出现,严重时甚至会被小广告全部覆盖。近几个月开始,她发现小广告竟然出现在了树叶上。“简直是无孔不入啊。挺好的绿叶子上贴上这些小广告,太难看了。而且多毁树啊,贴一次就掉几片叶子,这经常贴,树哪受得了。”

记者致电负责大通苑地区的城管分队,工作人员表示,他们会联系市政人员,及时清理掉这些小广告,并对小广告上的号码联系人做出相关处理。 据《北京晨报》

## “你妈妈喊你不要酒后开车”

交警新奇标语引发网友热议,有人支持有人反对



近日,张贴于贵州六盘水市人民中路车站大厅门头的一条硕大的宣传标语“驾驶员,你妈妈喊你不要酒后开车!”引发网友热议。有网友称“鄙视该做法”;有的网友则对标语“再加工”,进行恶搞。但也有市民认为,这样的标语醒目,有意思,还有点温情,对驾驶员来说是个很好的提醒。

8月27日11:37,有网友在百度六盘水贴吧发帖,称坐公交车时看到六盘水客车站有一条醒目标语:“驾驶员,你妈妈喊你不要酒后开车!”,落款是中山交警大队宣。一个小时迅速引来4人

跟贴。

一名网友声称:“贾君鹏彻底火了”。通过网络搜索,记者发现,7月16日上午11点,百度“魔兽世界”贴吧有人发出《贾君鹏,你妈妈喊你回家吃饭》的帖子,导致网友恶搞潮,6小时内以“贾君鹏”各种亲属名义注册的ID和跟帖及恶搞图达到数十万,贾君鹏因而迅速走红网络。而网友提供的爆料,似与“贾君鹏事件”殊途同归。

有网友声称“暴汗”,也有人称“鄙视这样的做法”。更有网友继续PS——将标语中的第二个“妈”字改变为“的”字,使整个标语变成粗

话。还有网友称,在明湖高架桥旁钟山交巡警大队门口也发现了同样的标语。

昨日,记者前往六盘水客车站及钟山交巡警大队大楼前,亲眼看见长近10米、宽约60厘米的蓝底白字标语张贴于醒目位置,不时有路人抬头看并议论纷纷。一位市民称,这样的标语,有意思,还有点温情,对驾驶员来说是个很好的提醒。问及一名驾驶员的感受,他说,虽然全国都在禁止酒后驾车,但是这种动不动以“妈妈喊”的名义发布的标语,已经让人体会不到亲切感,反而感到啼笑皆非,“有点雷人”。 据《贵州都市报》

>>>相关链接

## 中药抗肿瘤 上海取得重大成果

国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药

上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药在上海张江药谷诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平,荣获国家新药证书,结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

该项目在上海张江药谷历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了中药只能作为辅助药物而不能单独用作治疗药物的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目,得到了有关部门的大力支持。

上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证:该项目在治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率肿瘤缩小50%以上,超出国家标准3.3倍,安全性是放化疗的4.66倍。我国著名肿瘤药理学专家严惠芳教授指出:这是她20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的中药,是可替代手术和西医放化疗治疗癌症的纯中药。该项目缩小肿瘤、消除癌痛、稳定病情等疗效显著。被中医药学会肿瘤分会纳入2009年中药抗肿瘤唯一推荐项目。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,并全国推广,现已在南京中医药大学门诊设立了该项目临床基地,并定期组织上海、南京等省内专家组成员为南京地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:025-86611727。

## 帕金森老人真不抖了

5年前,张大爷患上了帕金森病,开始右手轻微抖动,后来双手都抖动像筛糠,倒水时会洒上一地,嘴也震颤不止,还流口水,走路小碎步。07年11月份,张大爷开始服用神经节苷脂口服液,三个月后,嘴和双手抖动症状有所减轻,走路也稳当多了,现在,抖动症状完

全消失,邻居们看了都说“哎,老张的手真不抖咯”。

神经节苷脂(GM)是国际公认的能促进中枢神经系统生长的功效物质,极易透过血脑屏障,修复受损的多巴胺神经元,促使其恢复正常分泌多巴胺递质,从根本上消除震颤、僵直等症状,达到临床治

愈帕金森病的目的。

临床医学核心期刊《中国临床康复》提到:神经节苷脂对治疗帕金森病总有效率

达到93.2%。 咨询热线:南京025-83191895;无锡:89892100;苏州:61250727;常州:81868635